

EL INCENDIO DE LA ISLA DE MAN, PROVOCADO

La fábrica estaba en quiebra

«GUERRA» DE RELOJEROS CONTRA EL GOBIERNO

— LOS 1.300 OBREROS SIGUEN TRABAJANDO Y HACIENDO PRODUCIR LA EMPRESA

PARIS
(Crónica de nuestro corresponsal, Feliciano Fidalgo, por télex.)

La empresa relojera más importante del país, situada en Besancon, hace tres meses largos quebró a causa, fundamentalmente, de una gestión desastrosa. Los 1.300 obreros, apo-

yados por los sindicatos y los partidos de izquierdas, decidieron ocupar la fábrica, siguieron trabajando y, paralelamente, vendiendo relojes por su cuenta.

El caso era insólito. El Gobierno empezó a preocuparse, los apóstoles de la autogestión asomaron la cabeza, personalidades de todos los horizontes políticos, sindicales o jurídicos, tomaron posición, lanzaron ideas y, de paso, el que más y el que menos, no se privó de un reloj.

Más o menos abiertamente el Gobierno activó el interés de algunas sociedades, británicas y francesas, interesadas por LIP. Esta hubiera sido la solución cómoda. Pero, al final, nada se decidió y el enfrentamiento, entre el Gobierno y los 1.300 obreros de LIP, es un hecho. La fabricación y venta de LIP se convirtió en un divieso social alarmante, y las autoridades, por fin, decidieron operar de la manera que consideran más oportuna, desde el punto de vista industrial y de rendimiento de la empresa. Ayer, el ministro de la Industria, señor Charbonnel, presentó un plan de reestructuración de la empresa, consistente en desmantelarla, es decir, dividirla en tres sectores, cada uno de los cuales es comprado por tres grupos industriales diferentes e interesados en cada una de las tres actividades de LIP. Este plan implica el licenciamiento de unos 500 obreros, y, además, resalta los sindicatos, dispersa la empresa.

Instantáneamente los dirigentes sindicales de los 1.300 obreros han rechazado el plan, y, pocas horas después, han dado el paso más espectacular por el camino de la ilegalidad, pagando a cada obrero su salario íntegro del mes de junio, a cuenta de los 120 millones de pesetas que han obtenido de la venta de relojes por su cuenta, el total de la nómina mensual asciende a unos 30 millones de pesetas. La operación tuvo lugar de la manera más simple, sin incidente alguno. Los obreros se manifiestan plenamente satisfechos: "Este dinero es nuestro; yo no me siento dentro de ninguna ilegalidad", dice un empleado que revela el sentimiento general. Cada obrero, al cobrar, ha firmado una especie de profesión de fe en la que se lee: "Me comprometo con la acción que se lleva a cabo, para el no desmantelamiento de la empresa, para la garantía del empleo de todos y para el mantenimiento de las ventajas adquiridas. El salario que recibimos viene de la venta de nuestros relojes."

De hora en hora los episodios se suceden. Después de la paga salvaje, el Gobierno decidió cortar por lo sano. Ha planteado una denuncia contra "X", por robo. A lo largo de la semana próxima, los acontecimientos debieran ser decisivos. Los 1.300 obreros ocupan la fábrica, las furgonetas, con gendarmes, sin manifestarse las víctimas y el de una serie de reclamaciones presentadas por muchos de los que consiguieron escapar del siniestro, en el sentido de que algunas puertas de escape del edificio estaban cerradas y las salidas de urgencia no en perfecto orden.

Este acto inhumano, o increíblemente irresponsable, ha arrojado un trágico saldo de muertes y ha dejado el que era considerado como el mejor edificio de entretenimientos de mundo reducido a un negro esqueleto retorcido. Su gran techo estaba construido de fibra acrílica y, según la dirección de prevención de incendios del Ministerio británico del Interior, este material es altamente sensible al fuego, por lo que no está permitido su uso para construcciones en Inglaterra, Escocia y País de Gales. La isla de Man, aunque es territorio británico, tiene su propia autonomía de gobierno en muchos aspectos. La firma productora del material de fibra acrílica, "Oroglass", ha manifestado en Londres que cuando vendió dicho material al Gobierno de la isla de Man, entregó a su vez un aviso oficial de que el material no era resistente al fuego. Agregó el portavoz de la firma que este material se viene empleando fuera del Reino Unido en construcción desde 1950 y el pabellón norteamericano de la "Expo 67", en Montreal, estaba construido del mismo.

La Policía de la isla se encuentra ahora con el problema de la identificación de las víctimas y el de una serie de reclamaciones presentadas por muchos de los que consiguieron escapar del siniestro, en el sentido de que algunas puertas de escape del edificio estaban cerradas y las salidas de urgencia no en perfecto orden.

HA CAUSADO 53 MUERTES

EL TECHO DEL EDIFICIO DEL PARQUE DE ATRACCIONES ERA DE MATERIAL INFLAMABLE

LONDRES, 3.—La tragedia ocurrida en la feria de atracciones "Summerland", de la isla de Man, que ha causado cincuenta y tres muertes y ha destruido por completo el edificio de la feria, propiedad de las autoridades de la isla, y "alarado en dos millones de libras esterlinas (325 millones de pesetas)", presenta esta noche, visto desde Londres, dos aspectos tan tenebrosos e importantes como la tragedia misma: el hecho de que la Policía estima que el fuego fue provocado por tres mozalbetes, en una increíble prueba de los extremos a que puede llegar un cierto sector de la juventud torcida, y el uso en la construcción del soberbio edificio de materiales plásticos altamente combustibles y no debidamente probados.

La afirmación de que tres muchachos de unos quince años provocaron el siniestro fue hecha esta tarde por el jefe de la Policía de la isla de Man, Frank Weedon, el cual añadió que tanto la Policía como los expertos en incendios tienen ahora suficientes pruebas de que el siniestro fue deliberadamente comenzado.

Este acto inhumano, o increíblemente irresponsable, ha arrojado un trágico saldo de muertes y ha dejado el que era considerado como el mejor edificio de entretenimientos de mundo reducido a un negro esqueleto retorcido.

Su gran techo estaba construido de fibra acrílica y, según la dirección de prevención de incendios del Ministerio británico del Interior, este material es altamente sensible al fuego, por lo que no está permitido su uso para construcciones en Inglaterra, Escocia y País de Gales.

La isla de Man, aunque es territorio británico, tiene su propia autonomía de gobierno en muchos aspectos.

La firma productora del material de fibra acrílica, "Oroglass", ha manifestado en Londres que cuando vendió dicho material al Gobierno de la isla de Man, entregó a su vez un aviso oficial de que el material no era resistente al fuego. Agregó el portavoz de la firma que este material se viene empleando fuera del Reino Unido en construcción desde 1950 y el pabellón norteamericano de la "Expo 67", en Montreal, estaba construido del mismo.

La Policía de la isla se encuentra ahora con el problema de la identificación de las víctimas y el de una serie de reclamaciones presentadas por muchos de los que consiguieron escapar del siniestro, en el sentido de que algunas puertas de escape del edificio estaban cerradas y las salidas de urgencia no en perfecto orden.

VALPARAISO (Chile), 3.—Un dramático naufragio se registró en la zona de los Canales, 2.000 kilómetros al sur de

CUMBRE DE LA COMMONWEALTH

"QUE SE PONGA FIN A TODAS LAS PRUEBAS NUCLEARES"

OTTAWA, 3.—La conferencia cumbre de la Commonwealth ha aprobado hoy por unanimidad un documento en el que se pide se ponga fin a todas las pruebas nucleares, y especialmente aquellas que tienen lugar en la atmósfera, ha anunciado hoy el primer ministro de Nueva Zelanda, Norman Kirk. Kirk declaró en una conferencia de prensa que la cumbre había reafirmado sus principios de 1963 del tratado parcial sobre prohibición de pruebas nucleares, con un llamamiento efectuado a las "naciones afectadas" para que urgentemente se logre un acuerdo que elimine todas las pruebas nucleares.

este puerto chileno, cuando un barco griego con 35 tripulantes que viajaba en lastre desde Valparaíso a Buenos Aires, se hundió. De acuerdo a las informaciones conocidas aquí, el naufragio se registró a noventa millas de Punta Arenas. Los tripulantes del barco, identificado como "Aegis Lion", fueron rescatados por el mercante argentino Río Auban", que viajaba entre Buenos Aires y Valparaíso.

EXPLOSION EN UN HOTEL DE NUEVA YORK

NUEVA YORK, 3.—El hotel University, de Nueva York, de siete pisos, se ha derrumbado esta tarde a consecuencia de dos explosiones que se produjeron a las 5,10 y 5,20, hora local, sin que, hasta el momento, hayan sido establecidas las causas de las mismas.

Se sabe que en el momento del incidente varias personas estaban en el hotel, pero se desconoce el número exacto de víctimas y heridos.

Una de las ocupantes del hotel declaró que al escuchar la primera explosión salió corriendo del hotel, y que minutos después se escuchaba la segunda y todo el edificio se venía abajo.

Visita de monseñor Kok a la URSS

"Comunidades de profunda vida cristiana"

UTRECHT (Holanda), 3.—En reciente viaje a Rusia a la cabeza de una delegación del Consejo de Iglesias, monseñor Kok hace las declaraciones siguientes:

"En las comunidades cristianas que hemos visitado no solamente eran vivientes, sino que testimonian una profunda vida cristiana bastante superior a la de los occidentales."

El que pretende que en la URSS las ceremonias religiosas son frecuentadas sólo por personas mayores, desconoce los hechos y se adhiere a la propaganda antirreligiosa de Rusia."

La delegación se sorprendió por otra parte de la cantidad de bautizos que tienen lugar: existe una tensión visible entre la idea lógica del Estado y el mensaje cristiano. En cuanto a la situación de los judíos en Rusia, el viceministro Makartsew, que recibió a la delegación, declaró que dos mil comunidades de judíos viven actualmente en Rusia y que 360.000 recibieron la autorización de emigrar a razón de 30.000 por año. Finalmente unos 30 millones de ortodoxos frecuentan regularmente la Iglesia sobre los 40 millones de ortodoxos que figuran en las estadísticas.—Efe.

ROY SUCEOS

LA CODOSERA: MINERO MUERTO EN ACCIDENTE LABORAL

MUTUALIDADES LABORALES CONCEDERÁ UNA PRESTACION A LA FAMILIA

COLISION DE DOS TURISMOS EN SAN ROQUE: NO HAY VICTIMAS

BADAJOS

ALBUQUERQUE, 3.—El obrero corresponsal, Pablo Rro Rodríguez.) En la mina "San Antonio" situada en el kilómetro de la carretera de La Codosera, perdió la vida en un accidente de Fra natural de La Codosera y padre de dos hijos.

El suceso ocurrió el pasado día 1, sobre las once y media de la mañana. Avisado el Juzgado, éste se personó en el lugar del accidente. Una vez realizadas las oportunas diligencias se ordenó el traslado del cadáver al depósito municipal.

PRESTACION PARA LA FAMILIA

El delegado provincial de Mutualidades Laborales ha ordenado el desplazamiento a esta localidad de delegado de Gestión de Accidentes de Trabajo a fin de que informe respecto a la situación en que se encuentra la familia del fallecido. Por otra parte la Comisión provincial de la Mutualidad Siderometalúrgica, a la que pertenecía el obrero accidentado acordó la concesión de una prestación graciable a la mencionada familia.

CHOCAN DOS TURISMOS

En el polígono municipal denominado de las "500 Viruelas" (San Roque) se produjo ayer la colisión de los turismos M-308, conducido por Manuel Alvarez Gómez, de 35 años de edad, y de la capital, y el BA-42145, que conducía Andrés Ferrás Martín, de 32 años, también vecino de Badajoz.

Debido al fuerte encontronazo, los que lo presenciaron acusaron rápidos a prestar auxilio a los conductores. Afortunadamente ambos resultaron ilesos, pero los daños de ambos vehículos son considerables.

DOS MUERTOS AL EXTINGUIR UN INCENDIO

OTRAS PROVINCIAS

OVIEDO, 3.—En la mañana de hoy resultaron muertos dos vecinos de la zona de Murillo cuando intentaron apagar un fuego producido en su casa situada en las proximidades de la playa de Munielles, cuando se encontraba en el monte Riveras. Según se ha podido saber, el matrimonio formado por Demetrio Alvarez Ruiz, de 69 años, comerciante, y doña Rosa Suárez Suárez, intentaron apagar un fuego que amenazaba a la finca colindante; se vieron envueltos, debido a una fuerte ráfaga de viento, por las llamas, sin que pudieran hacer nada por verse.—Logos.

ATRACO A LA CENTRAL DE AHORRO POPULAR

MADRID, 3.—Sobre las diez de la mañana, en la "Central de Ahorro Popular", sita en la calle de Valmojado, número 107, ha cometido un atraco en el que han intervenido tres sujetos que según los testigos vestían mono azul, gorras verdes y zapatos de sol. También llevaban puestos guantes blancos y portaban una pistola y una escopeta de dos caños serrados. Los testigos pudieron precisar más datos respecto a los atracadores, que llevaron la cantidad de 677.000 pesetas y huyeron en un coche marca "Simca".—Logos.

DETENIDO UN ESTAFADOR NORTEAMERICANO

GERONA, 3.—La eficaz y oportuna intervención de la Guardia Civil ha terminado denuncia en una de las Comisarias de Policía de esta capital, por intento de agresión de que fueron víctimas unos 30 jóvenes, una pandilla armada de garrotes y piedras, los que pudieron escaparse refugiándose en el interior de una lonja. El señor Díez Martín paseaba con su padre, un hermano, hijos de cinco y siete años y su esposa, la cual llevaba en brazos a un niño de dos meses. En Astraburua, barrio periférico de la capital, un grupo de jóvenes de dieciséis a veinte años, vestidos groseramente de palabra a la señora, por lo que su marido se puso en su defensa, organizándose una pequeña pelea. Más tarde, cuando el matrimonio regresaba a casa, a las diez de las ocho y media de la noche, unos 30 jóvenes armados de palos y piedras, que según manifestó el denunciante portaban, se acercaron a ellos, esperaron al matrimonio con la intención de agredirle, salvándose al refugiarse en una lonja y gracias a otro vecino de dicho barrio que presenció los hechos, llamando a la Policía. Los jóvenes antes de que llegara la Policía lograron escapar. Logos.

TREINTA JOVENES INTENTARON AGREDIR A UN MATRIMONIO

BILBAO, 3.—Don Alberto Díez Martín y un hermano de su esposa han presentado denuncia en una de las Comisarias de Policía de esta capital, por intento de agresión de que fueron víctimas unos 30 jóvenes, una pandilla armada de garrotes y piedras, los que pudieron escaparse refugiándose en el interior de una lonja.

El señor Díez Martín paseaba con su padre, un hermano, hijos de cinco y siete años y su esposa, la cual llevaba en brazos a un niño de dos meses. En Astraburua, barrio periférico de la capital, un grupo de jóvenes de dieciséis a veinte años, vestidos groseramente de palabra a la señora, por lo que su marido se puso en su defensa, organizándose una pequeña pelea. Más tarde, cuando el matrimonio regresaba a casa, a las diez de las ocho y media de la noche, unos 30 jóvenes armados de palos y piedras, que según manifestó el denunciante portaban, se acercaron a ellos, esperaron al matrimonio con la intención de agredirle, salvándose al refugiarse en una lonja y gracias a otro vecino de dicho barrio que presenció los hechos, llamando a la Policía. Los jóvenes antes de que llegara la Policía lograron escapar. Logos.

TRES ATRACOS

BARCELONA, 3.—Un hombre de unos treinta años de edad, armado con escopeta de caza de cañones recortados, entró en la Caja Mediterránea de Esplugas, localidad catalana a las 11,30 y se apoderó de sesenta mil pesetas. El autor del atraco fue identificado a los empleados que se hallaban en aquel momento en dicha entidad bancaria. El hombre, del que únicamente se ha descubierto como de "pelo negro y mediana estatura", huyó en un coche de 124" de color verde. Por otra parte, un individuo del que se ignora su identidad ha cometido dos robos consecutivos a mano armada en el barrio de Virrey Amat, de Barcelona. El individuo iba armado con una pistola del calibre 9 corto. Primero se presentó en la Gestoría de la zona del barrio de Virrey Amat, y se apoderó de varios pasaportes, permisos de conducir y carnets de identidad y una mínima cantidad de dinero. Después el mismo individuo penetró en la auto-escuela "San Mateo", intimidó al dueño y a su acompañante. También aquí resultó victorioso. Logos.

TOROS

HUELVA: PAQUIRRI SALIO A HOMBROS

HUELVA, 3.—Primera corrida de las fiestas colombinas. Seis toros de la ganadería de Torrestrella (don Alvaro Domecq), que resultaron desiguales.

LUIS MIGUEL DOMINGUIN, una oreja y silencio.

CURRO ROMERO, vuelta y dos orejas.

Francisco Rivera "PAQUIRRI", dos orejas y una oreja.

TRES OREJAS PARA "EL PUNO"

VALDEPEÑAS, 3.—Primera corrida de feria. Seis toros de hijos de Tomás Pérez de la Concha, bien presentados, pero que dieron poco juego.

CALATRAVEÑO, en su primero, es enganchado sin consecuencias. (Una oreja y ovación.)

EL PUNO, una oreja y dos orejas.

JOSE LUIS GALLOSO, pitos y vuelta.

EL NIÑO DE LA CAPEA, A HOMBROS

MALAGA, 3.—Sexta corrida de feria. Toros de don Carlos Urquijo, que dieron poco juego. Buena entrada.

EL VITI, ovación y pitos.

PALOMO LINARES, ovación y dos orejas.

EL NIÑO DE LA CAPEA, palmas y una oreja. Faena breve, Pinchazo, estocada y descabello al segundo golpe. (Palmas.) En el último es cogido aparatosamente al iniciar la faena de muleta. Vuelve al toro dándole paseos de todas las marcas. Pinchazo y estocada. (Una oreja.)

El Niño de la Capea fue paseado a hombros, negándose Palomo Linares.

En la enfermería de la plaza fue curado el primero de una herida contusa en el cuero cabelludo en la región parietal. Leve.—Logos.

EL PICADOR JOSE RAMOS SIGUENZA, MULTADO POR SU ACTUACION EN LA CORRIDA DEL 26 DE JUNIO, EN BADAJOZ

Por haber infringido el artículo 94 del Reglamento de Espectáculos Taurinos, en la corrida de toros celebrada en la plaza de Badajoz el día 26

de junio de 1973, la Dirección General de Seguridad ha impuesto una sanción de 3.300 pesetas al picador José Ramos Sigüenza.

RIADA DE TURISTAS A ESPAÑA

PORTUGAL, SEGUNDO PAIS PREFERIDO POR LOS ESPAÑOLES

IRUN, 3.—La entrada de turistas procedentes de toda Europa es continua por esta frontera y semeja un río desbordado que finalmente se dispersa por toda España.

La carretera nacional número 1, Irún-Madrid, se ve repleta de vehículos de todas clases que continuamente avanzan hacia el interior. La fila de automóviles en el día de ayer alcanzaba más de diez kilómetros. Esta inmensa hilera de vehículos permanecía inmóvil en ocasiones y en otras avanzaba muy lentamente hacia la capital guipuzcoana, San Sebastián.—Logos.

ESPAÑOLES AL EXTRANJERO

MADRID, 3.—En su mayor parte, el turismo de los españoles en el extranjero, según datos del Servicio Informativo Documental Español, se realiza en los países europeos y en particular en Francia, Portugal e Italia.

Hay que destacar el importante aumento experimentado por las corrientes de españoles hacia Portugal, que en 1971 alcanzó un 40 por 100 (fueron 648.500 los españoles que lo visitaron) con lo que sitúa en segundo lugar en la lista de países receptores de tu-

rismo español (el primero es Francia, con 687.300 españoles).—Logos.

AUMENTO PROGRESIVO

MADRID, 3.—Mientras que para el total de los países de la O. C. D. E. (son 23 los países que componen este organismo internacional) el incremento durante 1970 en cuanto al número de visitantes extranjeros, fue del 7,4 por 100, el número de turistas a España durante 1970 y 1971 aumentó en un 11,2 y 11 por 100, respectivamente.

En valores absolutos, según se desprende de un estudio del Servicio Informativo Documental Español (SIDE), los países miembros de la O. C. D. E. recibían en 1969, 9,2 millones de visitantes más que en 1968 y en este, 11 más que en 1968, para España los aumentos fueron de 2,7 millones para 1971, 2,4 para 1970 y 2,5 para 1969.—Logos.

PROPAGANDA CONTRA ESPAÑA

IRUN, 3.—En la frontera franco-española, en la vecina zona francesa, se han estado distribuyendo hojas impresas a los turistas que se dirijan a España en automóvil. Hojas en francés y con dibujos.—Logos.

ROY Ediciones BADAJOZ y CACERES se vende en MADRID Quiosco PASAPOGA Avda. José Antonio BARCELONA Quiosco "YA" Plaza de Cataluña Y QUIOSCO de Avenida Puerta del Angel, 30